# 赌波漢欠債150萬 斬傷妻女自焚亡

# 3母女逃至鄰居家保命 單位傳爆炸聲陷火海

黄大仙東頭邨貴東樓發牛倫常血案。 一名中年男子疑工 作不開心加上欠逾百萬元賭債困擾,昨日上午涉嫌揮刀襲 擊睡夢中的妻子,兩名女兒驚醒救母,長女亦中刀。3母女 連忙逃出屋外保命,其後事發單位失火及傳出爆炸聲,懷 疑男戶主自焚。消防將火救熄後在單位內發現男焦屍,另

#### ◆香港文匯報記者 蕭景源

有3名街坊吸入濃煙不適送院。黃大仙區重案組接手調 查,正循債務和疑兇生前心理狀況等方向調查兇案動機。

工具場為黃大仙東頭邨貴東樓7樓一單位,姓王男戶主(49歲)和 同齡姓盧妻子,與兩名分別16歲和12歲女兒同住。消息指, 王生前擔任三行工人,近日向妻子透露工作不愉快。據悉,王沉迷 賭波,欠下150萬元賭債,備受債務問題困擾,但其家人並無嚴厲責 怪他,反而安撫他共渡難關,並盡量助其分期還債。

#### 長女救母挨刀受傷

昨日上午7時15分,現場單位一度傳出噪音,王妻在睡夢中被丈 夫持刀施襲,頭部和背部中刀流血,她發出尖叫聲驚動鄰房兩名女 兒,於是立即上前阻止,糾纏間大女左手腕及左額頭受傷,細女則

3母女事發後奪門逃往同層鄰居單位暫避,鄰居協助報警。未幾 涉事單位起火並冒出濃煙。黃大仙分區助理指揮官(行動)署理總 督察郭俊希表示,警方到場後在地下大堂尋獲3母女,其中女戶主及 大女傷勢較嚴重,但無生命危險,幼女並無表面外傷,另有3名女住 戶(22歲至60歲)吸入濃煙及受驚不適,全部送院治理。

#### 警循家庭糾紛債務方向調查

警方封鎖大廈搜查,並翻看大堂和電梯閉路電視,確定無其他人 涉及案件,相信案件屬單一事件。黃大仙警區重案組接手調查,聯 同政府化驗師在場取證。現場單位嚴重焚毀,有濃烈火水味,探員 在現場檢走兩把菜刀調查,初步發現涉事家庭事前無發生爭執,死 者並沒有家暴紀錄,而涉事個案已轉介社會福利署作跟進。

消防處高級消防隊長蔡永耀表示,於昨日上午7時19分接獲報 告,出動63名消防員及28名救護員,動用兩條喉及一隊煙帽隊灌 救,其間派出一輛輔助醫療裝備車、一輛快速應變急救車及一輛流 動傷者治療車到場協助,並於7時47分將火救熄,行動中共疏散30

他指出,火場面積6米乘5米,起火位置主要在睡房,並發現男性 燒焦屍體及助燃劑,但現場沒有發現爆炸痕跡。在灌救期間,大廈 消防裝置處於有效操作狀態,手動火警鐘亦正常運作。

煤氣公司亦派員到場檢查喉管及爐具,並無發現洩漏。有外出吃 早餐、買菜的居民,因大廈未解封未能回家,黃大仙關愛隊開放鄰 座大廈地下活動中心,又向他們提供水和餅乾,讓街坊暫時休息。



走大批證物

香港文匯報

血案單位發生火 警,消防員射水



防止自殺求助熱線

◆社會福利署: 2343 2255

◆撒瑪利亞會熱線(24小時/多種語言):2896 0000

◆香港撒瑪利亞防止自殺會: 2389 2222

◆生命熱線: 2382 0000

◆明愛向晴:18288

◆東華三院芷若園:18281

◆人生熱線:8100 8012

◆利民會:3512 2626

◆醫院管理局精神健康專線(24小時):2466 7350

◆賽馬會青少年情緖健康網上支援平台「Open噏」: http://www.openup.hk



死者遺體被舁送殮房。

A492

香港文匯報記者劉友光 攝 醒



右手及左後腦受傷的女戶主送院時清



◆頭部受傷的長女送院時血流披面。

### 家人沉淪賭海 速向機構求助

◆12歳幼女受驚送院。

明愛專上學院湯羅鳳賢社會科學院社會工作學系兼任講 師鄧耀祖昨日在接受香港文匯報訪問時表示,如果有家庭 成員染上賭癮,即使任何階段在香港也有很多方法處理,

不值得走到人命傷亡的一步。

鄧耀祖表示,若家庭成員是染上賭博惡習初期,家人應嘗試找一些戒賭機構的資料 給當事人了解,讓其明白沉迷賭博的禍害;如果當事人已嗜賭至欠下債務,整個家庭 也會大受影響,除當事人飽受債務壓力外,家人亦會被「幫唔幫佢還債?如何相 處?」等問題困擾,所以無論當事人或家人也應盡快向戒賭機構求助

若果情況惡化至當事人「周身債」被上門追數甚至發生家暴時,家人應向一些支援 家庭緊急問題的機構求助,如明愛向晴軒,可以提供臨時住宿及當值社工進行情緒輔

「一名賭仔正常情況下,點輸最多都應該只係輸晒份人工,若出現欠巨債,最大原 因是可以借錢賭或『篤手指(口數)』非法賭博,讓雪球(債務)愈滾愈大,一個做 三行的工人也欠債高達150萬元……」鄧耀祖坦言,根據早前消委會資料顯示,香港有 多達 2,000 間以上的財務公司。這些財務公司在不同媒體大賣借錢廣告,批核條件甚 低, 連學生、家庭主婦或綜援者也可以借貸, 希望特區政府加強規管及限制, 例如綜 援者不能向財務公司貸款,而警方亦應對非法賭博加強執法,希望可減少嗜賭欠債問 題。平和基金戒賭熱線 : 1834633。 ◆香港文匯報記者 蕭景源

# 疑與外遇的士爭執 人夫遭穿心刀奪命

香港文匯報訊(記者蕭景源)元朗水邊圍邨 昨日凌晨發生的士謀殺案。兩名各有家室的男女 疑有感情瓜葛,昨日凌晨在元朗飲酒消遣後,在 的士後座發生爭執。男事主被人施穿心刀奪命, 女疑兇和同行換乘另一的士返回天水圍住所。警 方追蹤至天水圍,以涉嫌謀殺及協助罪犯罪拘捕 女疑兇和女伴並檢獲利刀,女疑兇的丈夫則涉嫌 處理兇刀而於昨晚被捕。警方仍在追查殺人動 機,初步不排除涉及感情糾紛。

#### 女疑兇夫涉處理兇刀被捕

現場為元朗媽廟路17號水邊圍邨對開的士 站。男死者姓莫(48歲),生前與妻兒和女傭 同住。涉嫌謀殺的36歲姓劉女子,持雙程證來 港。據悉,劉女亦有家室,疑與莫男有感情瓜 葛。姓林(37歲)女子則涉嫌意圖妨礙拘捕或 檢控罪犯而協助罪犯罪,她報稱無業,是劉女的 朋友,住天水圍天晴邨。另一名被捕29歲男 子,據悉是劉女的丈夫,他涉嫌替妻子處理涉案 兇刀。

#### 死者左右胸均有兩吋深刀傷

據了解,案發前男事主和兩女剛在元朗的酒吧 消遣。昨日凌晨約4時18分,男事主在水邊圍邨 的士站登上一輛新界的士 後座,劉女坐中間,男事 主和林女各坐左右,其後 發生爭執。據該車男司機 事後表示,當時突然驚聞 男乘客呼叫:「一刀、兩 刀、三刀……」兩名女乘 客其後下車轉乘後面另一 輛的士離開。他見男乘客 一動也不動及胸部流血不 止,慌忙報案求助。

姓莫男事主被送院搶 救,延至凌晨5時47分證 實死亡。大批警員隨後封 鎖現場調查搜證。清晨約 7時15分及8時許,元朗

警區重案組第二隊探員追蹤至天水圍天晴邨晴碧 樓,分別拘捕劉和林,再於晴碧樓附近檢回一把 被丢棄的摺刀。據悉, 男死者左右胸口均有約兩 吋深刀傷,的士後座位置及對開路面遺下大攤血 跡,血泊中有一條鎖匙。

昨日上午約11時,另一輛接載兩名女子到天 水圍的姓謝男的士司機返回現場協助警方調查。 他說,涉案兩名女子和一名男子曾排頭位的士車



頭位置傾談片刻,兩女子登上車時一度拒絕讓死 者登車。男子由左邊車門上車後,車門仍未關 上,雙方似有爭執及推撞。未幾,兩女子由右邊 車門落車,再轉乘其的士往天晴邨。謝形容兩女 子身有酒氣,但表現鎮定。

元朗警區助理指揮官(刑事)警司鄧翊几昨晚 表示,警方仍在調查兇案動機,不排除會有更多

# 警陸空巡山嚴防山邊屋遭爆竊

香港文匯報訊(記者蕭景源)年近歲晚加上長假 期,將軍澳清水灣道及甘樹路一帶過去一周發生多宗 爆竊及企圖爆竊案。警方留意到匪徒會選擇一些依山 而建的屋苑,利用山坡叢林及夜色作掩護,特別是趁 戶主出門或晚飯時間,沿山坡潛入屋苑進行爆竊。將 軍澳警區特遣隊、野外巡邏隊、軍裝巡邏小隊、機動 部隊及聯同飛行服務隊等人員,由12月19日至26日, 一連8天在清水灣道進行代號「捲聲」的反爆竊行動, 以打擊及防範爆竊等罪案。

臨近歲晚,警方會加派軍裝、便裝及野外巡邏隊人 員於爆竊地點附近山坡叢林內巡邏及埋伏,同時呼籲 市民、保安,以及物業管理人員與警方保持緊密聯 繫,及加裝防盜系統,以打擊爆竊罪案。

# 海關突搜4美容院

香港文匯報訊 香港海關昨日採取特別行 動,打擊美容院使用冒牌儀器提供美容及瘦 身療程,於4間美容院檢獲6部懷疑冒牌美 容及瘦身儀器,估計市值約36萬元,並拘捕



◆海關行動中檢獲的6部冒牌美容及瘦身儀器,全部 沒有安全認證,美容效果及安全問題成疑。

# 檢6冒牌儀器拘5人

5人。 海關早前接獲舉報,指有美容院使用懷疑 冒牌儀器為顧客提供美容及瘦身療程。經深 入調查及在商標持有人的協助下,海關人員

> 昨日採取執法行動,突擊搜查四間分 別位於旺角、荔枝角、荃灣和石門的 美容院,共檢獲六部懷疑冒牌美容及 瘦身儀器。

> 行動中,海關拘捕5名女子,年齡介 乎 32 歲至 49 歲,包括一名店東及 4 名 美容師,他們涉嫌觸犯《商品説明條 例》。案件仍在調查中,不排除會有 更多人被捕。

28 歲名媛蔡天鳳被殺 害及分屍案昨日在九龍 蔡 城法院再提訊,被控謀 殺罪的死者前夫、前家 翁及前大伯再被加控一 項阻止合法埋葬屍體 鳳 罪,獲署理主任裁判官 香淑嫻批准,3人的案件

刖

3

控

阻

法

葬

屍



◆蔡天鳳 資料圖片

將轉介往高等法院審理。死者前家姑再申請保釋 被拒絕,其案件將轉介至區域法院審理,而涉嫌 協助死者前夫逃走一案亦再押後,三案分別押後 至明年1月29日至2月29日再提訊。

#### 前家姑保釋被拒

面對謀殺控罪的3名被告,包括蔡天鳳前夫鄺 港智(28歲,無業)、前大伯鄺港傑(31歲, 司機)及前家翁鄺球(65歲,退休人士),他 們被控於 2023年2月21日,在大埔龍尾村56B 地下謀殺蔡天鳳。3人昨日再被加控一項「阻止 合法埋葬屍體」罪,指3人於同年2月21日至23 日期間,在上述地址阻止合法埋葬女子蔡天鳳的 屍體。此控罪和謀殺罪押後至2024年1月29 日,在東區裁判法院展開交付高院程序。

蔡天鳳前家姑李瑞香(63歲、退休者),被 控一項「作出傾向並意圖妨礙司法公正的作為」 罪。控罪指,她於2023年2月23日銷毀對李瑞 香進行刑事調查謀殺的資料。該案件將轉介區院 處理。控方申請押後,以待準備轉介文件,裁判 官將案件押至2024年1月31日再訊,並拒絕李 瑞香保釋。

涉嫌協助鄺港智潛逃的兩名被告林舜(41 歲、遊艇公司職員)和潘巧賢(29歲、無 業) ,各被控一項「意圖妨礙拘捕或檢控罪犯而 協助罪犯罪」。控罪指兩人於或約於2023年2月 24日,在香港安排鄺港智乘搭遊艇逃往澳門, 意圖妨礙拘捕或檢控該人。

控方對兩人的案件亦申請押後,表示會盡力在 下一庭敲定法律意見,裁判官遂將兩人的案件押 後至2024年2月29日再訊。其間,潘申請撤銷 不准離港的保釋條件,但被控方反對,裁判官最 終下令兩人續須以原有條件保釋候訊。

◆香港文匯報記者 葛婷